

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.  
Félévre . . . 5 „ — „  
Negyedévre . . . 2 „ 50 „  
Egy óra . . . „ 85 „  
Egyes szám ára 4 kr.

## Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-u. 1. sz.  
a kir. itélőtábla épületével  
szemben,  
hová az előfizetések és a lap  
szétküldésére vonatkozó föl-  
szólalások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

## Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.  
a kir. tábla átellenében.  
hová a lap szellemi részét  
illető minden közlemény  
intézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

## Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi fel

## Lesz-e gyümölcs a fán?..

Pécs, 1897. március 8.

(\*) Rügyfakasztó tavasz, ibolya-nyílás és madárdal reménnyel töltik el az ember keblét, a tavaszi langyos szellő növeli a szabadság iránti vágyat, s a történelem a bizonyága, hogy a természet ujjábredésével együtt szokott fölbredni a szunnyadó szabadság-vágy is. Lehet, sőt nagyon valószínű, hogy eme természeti törvény az okozója annak, hogy ebben az időtájtban a napisajtó is többet foglalkozik azokkal az eszmékkel, a melyek a szabadság kérdéseivel kapcsolatosak; és így nem is csuda, ha az önkénytelen eszmetársítás folytán ismét szőnyegre kerül az a kérdés, vajjon mi van azzal a szabadságszoborral, melyet a 48-iki dicső események örök emlékére a fővárosban felállítani nemcsak elhatároztak, de a melynek megvalósítása céljából már is tetemes anyagi erőt gyűjtöttünk össze.

Egyes nemzetek, már tudniillik azok, a melynek tagjai nem szolgák, hanem férfiak: különböző alakban szokták megörökíteni a nemzeti büszkeségüket képező eseményeket. Ha egyebet nem tesznek, legalább egy diszes szoborral figyelmeztetik az egymásután következő nemzedéket a követhető példára.

A mi őseinknek is voltak erényeik, nekünk is kijutott a dicsőségből s mi is hivatkozhatunk azokra a példákra, a melyeknek követését a hazafiság parancsolja.

A sok dicső esemény közül kimagaslik a 48-iki szabadságharc, amely nemcsak a mi nevünkre vetett fényt, de amely a világtörténelem lapjain is a legelőkelőbb helyet foglalja el s így méltó arra, hogy emléke jelképes szobor által is megörökíttessék.

El is határoztuk a megörökítést. Vártuk is, hogy mielőbb létesül, sőt reméltük, hogy a honfoglalás ezredik évfordulójának megünneplése alkalmával már ott is fog állani a főváros egyik legszebb pontján az a szobor, amely a magyar szabadság eszméjét hirdeti nekünk és a nagy világ ide sereglő nemzeteinek.

Hiába vártuk. A szobor nem készült el. Az ügyet elaltatták, a poros akták közé úgy eltemették, hogy szinte nagy munkába kerül azt onnét kipiszkálni. Mi az oka annak, hogy ezt az ügyet huzzák-halasztják, hogy elaltatni iparkodnak?

Talán nincs a fővárosban alkalmas hely? Van. Nem is egy, hanem akárhány. Vagy talán nincs rá pénz? Dehogyan nincs. Jóformán az egész költség meg van, csak az építkezéshez kellene hozzálátni. Avagy talán nem vagyunk szabad állam? Zsarnok ül felettünk? Bolond gondolat. Hisz azt mondják, hogy szabadok vagyunk, van alkotmányunk és saját magunk rendelkezünk magunk felett.

Mi az ördög tehát annak az oka, hogy a nemzet közóhaja ellenére elodázzák ezt az ügyet és a nemzeti akarat ellenére

valósággal meg akarják akadályozni azt, hogy a szabadság eszméjének, a magyar szabadságharcok dicső küzdelmeinek emléke művészi szoborral megörökíttessék.

Idegen ember el se tudná képzelni ennek az okát, de mi, akik ismerjük nyomoruságos közállapotainkat, akik érezzük a magyar közszellem nyomoruságos visszafejlődését, nagyon is tudjuk, hogy ennek a megszegyenítő huzavonának egyedüli alapja az a nyultermészetű gyávaság, amely a loyaltást a szolgálólek meghunyászkodásában keresi.

Miért nem állítják fel azt a szobrot?! Hát azért, mert a párducos ösök nyulfajzata azt gondolja, hogy ezzel a szoborral a király iránti köteles tiszteletet sérti.

Árpád, Nagy Lajos, Mátyás ha feltámadnának, kinosan kacagnának a pulya nemzedék felett, amely oda jutott, hogy a magyar dicsőséget már olyan szemétnek tartja, amely a királyi palota levegőjét megfertőzi.

De kacagnak az élők is. A nemzet ellenségei felkacagnak és azt vágják a szemünkbe: mit beszéltek ti hatalomról, önállóságról, mikor csak nyulak vagytok, amelyek a hatalom kegyéből tartott vadaskertben fickánkoztok s vágyaitok netovábbja az, hogy abrakoljanak benneteket és bőrtöket hagyják rajtatok?!

Amely nemzetnek ilyen a jelen állapota, ugyan milyen lehet annak a jövődjé?! Bizony csak kinos reménytelenség,

## A „Pécsi Figyelő” tárcája

## Matematika.

— A „Pécsi Figyelő” eredeti tárcája. —

Tricsék Anzelm konskolárisom volt. Kénytelen vagyok őt bemutatni, mivel e tárcában leszek elmondandó róla egyet mást.

Geniális nagy feje van. Nem kell azonban nagy képzelőtehetség hozzá, ha agyvelőcsarnokát egy bizonyos gyümölcsböz hasonlítjuk, mely nálunk indákon érik.

Arisztokratikus nagy szeméibe egyszerűen szerelmes voltam; habár többi iskolatársaink azokat borjuszemeknek deklarálták, (a szerencsétlenek.) Hajzata! Oh! a hajzata?! Kérem, kész arany. a legszebb arany, száklakban. És az éretlen suhancok, a cipészeti tanoncok és vargászati gyakornokok nem átallották uton-utfélen feléje kiántani: „vörös ember, vörös ló stb.”

Az orra? A legremekebb, legstyiszerűbb szaglászati épület, melyet halandó arcából kiemelkedni láttam. Mit mondok, nem épület, de remek gyümölcs, melyet a zord idő — akár a szilvákat — hamvaskék zománcsal

vont be; derős meleg időben pedig a legszendébb pirban pompázott.

Az ajaka? Ah! egy piros barlang, melyben úgy téstnapokon, hekatomb szilvás derelye, turócsusza, vagy turósgombóc tünt el, hogy ugyanez uton eljönni soha se lássuk többé.

A testével egyébként egy kis szerkesztési hiba történt, amennyiben a felsőtest jóval hosszabb volt, mint a goth stylben tartott lábszárak. Lába olyan volt, mint szelleme, t. i. nagy.

A karjai előkelő hosszúságban, két férfiasan izmos és piros, egészséges öklömben végződtek. Keztyűszáma gondolom 11 volt.

Megnyerő, gyengéd, szoprán hangját oly szivesen hallgattam; de ebbeli élvezetemet nagyon megszorította édes apám, aki állítólag libabőrt kapott, ha Anzelm hangját hallotta; zenehallás nélküli háziszolgánk pedig egyszerűen felmondott miatta.

Anzelm igen jól tanult; nagyon sokszor kiállította tanítónk, mintegy, hogy az egész osztály láthassa és bámulhassa. Tudomány-szomja oly mérveket öltött néha, hogy tanítónk beleegyezésével ott maradt az osztályban nem egyszer, haza sem ment ebédre. Sőt az iskolaszolga még az ajtót is rázárta, hogy csak zavartalanul szivhassa a tudományt.

Force tantárgya azonban a számtan, algebra, matematika volt. Ha valamely feladványba belekezdett, a megoldáskor olyan számokat hozott napvilágra, hogy tanárunk megdermedve bámult Anzelmre.

Ime, apró vonásokban Anzelm külseje és belső értéke.

A 6-ik reáliskolából azután a sors keserű szeszélye kivett bennünket. Engem tanáraim kimondhatlan élvezettel buktattak meg, ellenben Tricsék Anzelmre, a kitűnő tanulót, a geniális matematikust az irigység fosztotta meg a jó bizonyítványtól.

Vizsgakor ugyanis, a matematikai vizsgán, igen borsos kérdést huzatott vele a sors.

Anzelm számolt a táblán; számolt és számolt. Már az egész tábla tele volt számokkal, de ő azért számolt és ha karjaiba nem esik az osztálytanár, hát a vizsgabiztos szalonkabátján számolt volna tovább.

A vizsgabiztos haja égnek meredt, a matematika tanárának a bajusza pedig lefelé meredt.

Anzelm pedig megdermedt.

A vizsgabiztos azonban lelkesülten megbuktatta.

Engem az vigasztalt, hogy az egész tanári kar ritka egyetértéssel számárnak deklarált. Sőt tovább megyek; boldog vol-

mert a mostani nemzedék után következő új generáció már a Tisza- és Bánffy-korszak nevelése, amely a haszonvágyat, a mindent megszerző pénzt tette korszakalkotó bálványává. Így lett aztán eladóvá a testi és szellemi munka, a föld, a rajtalevővel, a jog, a szabadság, az erény, a becsület, a választók és a megválasztottak.

Ezen a téren aligha lehet már tovább haladni, hisz ma már hitét, erkölcsét, istenét, hazáját, otthonát, gyermekeit eladja az önző ember. Nem ez a nemzedék tehát az, amelyik bemegy az ígért földre: az önálló Magyarországra, sőt az utánunk következő sem, hacsak le nem vetkezi apái bűneit s vissza nem tér az elhagyott ideálhoz: szeretni e hazát önzetlenül, rendületlenül, mert ez a föld az egyetlen a földtekén, ahol magyarok lehetünk és maradhatunk, persze ha nem árulunk egy gyékényen az osztrákkal.

Nemsokára országsszerte megünnepeljük március 15-ét, a magyar szabadság hajnalhasadását. Necsak frázis legyen az ajkunkról elhangzó beszéd, de egyszersmind erős fogadás is, amely elnyomja a pohárcsengés közt fölhangzó sirvavigadást, mely abban kulmináljon, hogy kicsi, nagy, öreg és fiatal egyaránt azon munkáljon, hogy ez a mi imádott hazánk, az édes Magyarország s aki csak e magyar földön él, igazán boldog legyen.

#### \* Fogyasztási adótörvények.

Azon törvényjavaslatok közt, melyek a kiegyezésre vonatkoznak, több javaslat a fogyasztási adókat tárgyalja. Nevezetesen a javaslatok egyike meg fogja állapítani az átmeneti eljárást a két állam közt a fogyasztási adók tekintetébeni elszámolásra nézve. Ebben kimondatik, hogy a szeszadó elszámolására vonatkozó 1894. óta fennálló eljárás kiterjesztetik egyéb fogyasztási adókra is és pedig azon elv érvényre juttatásával, hogy mindkét állam a fogyasztás mérvében részesül a fogyasztási adók hozamában, te-

tam, mert ime egy tekintélyes férfi gyülekezet kimondta ezt a véleményét bátran, míg én ezt azelőtt csak édes sejtéssel, félve reményteltem.

De Anzelmet sajnáltam. Meg volt ugyan buktatva, de az a bizonytalanság, melyben lelke leledzett, az marhatta, kizozhatta szegényt.

Aztán elváltunk. Nem tudom ugyan bizonyosan, hogy ő ment-e jobbra és én balra, vagy fordítva; hanem azt hiszem, ez nem változtatható a dolgon; mert tényleg elváltunk egymástól.

Évek hosszú során át nem láttuk meg egymást.

Én hamar álláshoz jutottam, amennyiben a „felsőmagyarországi selejtezett szivarvég-beváltási szövetkezethez” kerültem főtitkárnak.

Egy alkalommal, midőn gyalogszerrel a vidékre rándultam, a fióküzletek rováncsolása céljából és Felső-Kutyabagos utcáin haladtam, egyszerre csak feltűnik előttem Anzelm férfias szép alakja.

A viszontlátás édes örömeit leirnom lehetetlen; kérem is, hogy a szíves olvasó engedje el, úgy sem sikerülne.

Igen. Eltaláltak. Csakugyan henteslegénységig vitte fel szerencséje. És a mellett olyan szerény volt, semmi büszkeség, semmi gőg. Szóval megmaradt a régi Tricsék An-

kintet nélkül arra, hogy a fogyasztási adó tárgyát képező cikk mely állam területén termeltetett. Másik törvényjavaslat az iránt intézkedik, hogy a fogyasztási adók a vámtól elkülöníttessenek, azon okból, hogy a fogyasztási adóhoz ütendő esetleges pótlékok beszedését a nemzetközi szerződések ne gátolhassák. Egy törvényjavaslat a kivitel céljára gyártott szesz és cukor fogyasztási adómentességét fogja szabályozni. Végül három törvényjavaslat a cukor-, sör-, és szeszadó felemelését tárgyalja. Valószínű, hogy a cukor adóra nézve egységes megállapodás létesül a két állam közt olyképp, hogy a 17 forintra felemelt cukoradó, termelési adó alakjában szedik be, mely esetben a nálunk fennálló 6 forint cukorfogyasztási adó elesik. A szesz és söradó eddigi beszedési módja fentartatik, tervben van azonban a magas rendbíróságok méréséklése, esetleg a szeszkiviteli prémiumok emelése. Végül felemlítjük, hogy az osztrák kormány számítása szerint Magyarország a fogyasztási adókban való részesedés újabb módzata folytán évenként 40 millió forint több bevételben részesül, a mi nyílt beismerése annak, hogy hosszú évek óta Ausztria évenként ennyivel gazdagodott Magyarország rovására.

## H i r e k.

Pécs, 1897. március hó 8.

### Megzavart mézeshetek.

Tudvalevőleg Apponyi Albert gróf, távol a nagyvilágtól és a politikától, mézesheteit éli ifjú nejevel, valahol egy kis német városka csendes magányában.

Azaz, hogy csak élne, ha meg nem zavarta volna valami a mézesheti boldogságát.

Ez a valami pedig nem volt más mint a mult hét végén egy Pécsről címére érkezett levél, melyet mikor kibontott, egy verset talált benne.

Ime a vers:

Gr. Apponyi A. menyegzőjére.

Sokan mondták, sokszor mondták:

selemnek. Soká beszélgettünk a multról; én csak a multról, de ő — a szerencse gyermeke — a jövőről is beszélhetett már.

A hentesgazda, kinél munkában van, meghalt. És — mondá édes mosolylyal — az az asszony rámvetette a szemét.

Remek beszédbe kezdtem, őt meggratulálandó; de alig fogtam hozzá, már felkiáltott:

— Jaj! el kell mennem, hisz hat darabot kell ma ölnöm; és elsietett.

Lám! gondoltam magamban, milyen boldog lett Anzelm. A tanárok irigysége, igazságtalansága dacára, könnyű szerrel elérte azt, hogy gazdag ember válik belőle, sőt nem is kellett érte fáradnia, mint az özvegy férjének, ki vagyont bizonyára sok és nehéz munkának köszönhette.

Sokszor gondoltam a boldog Anzelmre. Megjelent akárhányszor álmaimban, kövér piros arccal, nagy fényes, hosszuszáru csizmákban, nehéz ezüst óralánccal, rajta nagy tallérokcal; az ujjain pedig sok-sok gyűrűvel.

— Óh! de boldog vagy Anzelm; sóhajtottam még álomban is.

Első találkozásunk után körülbelül egy év múlva, ismét Felső-Kutyabagoson volt dolgom! rendesen gyalog szoktam az ily fajta excursiókat végezni; (egészségi szempontból) tehát midőn a vám felé ballagtam,

Nem boldogul Apponyi.  
▲ duszadt vitorlákkal ime  
Szerelmével most köt ki.  
Mint egykor hős Rákócynaknak  
Üstökösként lefutó  
Pályáján védő angyala  
Volt Hesseni Amáli:  
Apponyinké légy Kló-Kló!

És a boldog vőlegény, az egyhetes férj Hamletnél is boldogtalanabbnak érezte magát, s miként az a „lenni, vagy nem lenni” kérdésén töprengett, úgy ő folyton ezt hajtogatta:

— Kló-Kló? vajjon mi ez, óh?!

Szerencsére azonban szemfüles eredeti táviratküldőink közül egy megtudta Apponyi boldogtalanágát s azonnal táviratozott nekünk, hogy kutassuk ki, vajjon ki zavarhatta meg Pécsről a „nemzet vezéré” nek mézesheteit?!

Ma reggel — mint a bomba — csapott le közénk a távirat s már-már mozgósítani akartuk az egész pécsvárosi detektív sereget, mikor a bűnös egész véletlenül, önszántából árulta el magát előttünk.

A helyi postán jött egy levél a címünkre s abban szintén egy vers volt: V é n K u r u c aláírással. És ez a vers olyan derekasan nekimegy Bánffynak, hogy ezért az erényeért meg kellett bocsájtanunk szerzője ama bűnét, hogy megzavarta Apponyi mézesheteit.

Itt közöljük ezt a verset is:

K u r u c d a l.

Midőn Pannonia földén  
Hazát foglalt a nemzet;  
Midőn államot szervezett  
S a nép kereszténynyé lett:  
E sóhaj zengett fel ajkán:  
Ah Árpád! ah Szent-István!

Mikor hazánk határait  
Három tenger nyaldosta;  
Mikor Bécs büszke várában  
Tombolt Mátyás bus hada:  
Nagy volt a magyar s szabad;  
Oh Nagy Lajos! óh Hunyad!

Mikor a rut visszavonás  
Megtörte volt hatalmát  
S a nemzetre pogány török  
Vetett súlyos rabigát:  
Kitört a nép bős sóhaja  
Jaj Mohács! hah Zápolya!

egy kilometer kövön látom az én Anzelm barátomat ülni, mellette egy közepes bőrdőn s piros pettyes keszkenőben is batyurakötve egy csomag.

— Nos Anzelm?! Mit csinálsz te itt és milyen butorzáttal vagy ellátva?

Anzelm nagyot sóhajtott és virginia szivarkája füstjét az orrán eregette keresztül.

— Beszélj hát ember! mi történt?

— Hej barátom! sok volna azt elmondani!

— Dehát csak mondd el, ráérek én; nézd ide ülök melléd, aztán csak mondd el bajodat.

Letültem melléje, de valami hideg nedves tárgyat éreztem alattam; felugrottam, azt hittem, hogy viperára ültem.

— Vigyázz! mondá szomszédom; abban a kendőben disznósajt van. Ezt kaptam tőle örök emlékül.

— Örök emlékül? kérdém; hisz akkor azt akarja az illető, hogy örökké a gyomrodban maradjon. De már most beszélj! Kitől kaptad a presvurstot?

— Kitől? hát ő tőle, a gazdám feleségétől, a szép özvegytől.

— Hát elmentél onnan?

— El; mondá ő férfias nyíltsággal.

És miért? kérdém aggódva.

— Hát tudod, elküldött tegnapelőtt,

Egy ellenség és egy barát  
Egyszerre tépte szivét:  
Török s Labanc; azt sem tudta,  
Melyiktől védekeznek;  
Kurucvilág ütött ki  
Haj Rákócy, Bercsényi!

Mikor szabadsághajnala  
Pirkadt fel a hazára  
S dicsőségünk fényét a hir  
Felvette gyors szárnyára:  
Mint tündökölt az az ut!  
Haj Battyányi! haj Kossuth!

Évezredes ünnepeinken  
Előraktuk mindenünk,  
Meg is tisztelt a nagyvilág,  
Oh mint röpösött szivünk:  
Ugy érezők, velünk áll  
A legdicsőbb agg király!

Mikor aztán az Aldunán  
A vaskapu-nyitással  
Eltűnt egész magyar nemzet,  
Minisztere lett lakáj; — —  
Hát még a nagy választáson,  
E céda lélekvasáron — — —  
Oh e szenny szivünk öli . . .  
Pfüj választók! Juj Bánffy!

. . . Hanem azért a Vén Kurucot nyomoztatjuk, mert szeretnők tudni, nem A.-val kezdődik-e a neve?!

### Igric.

Napirend 1897. március 9-én.

Naptár: kedd, márc. 9. — Róm. kath: Franciska. — Prot.: Franciska. — Görög-kel. (febr. 25.) Taraz. — Zsidó: Veadar 4. — Nap két 6 óra 10 perckor; nyugszik 5 óra 39 perckor. — Hold két reggel 8 óra 1 perckor; nyugszik éjfélnél.

Időjárás: hőmérősklet 4 Celsius fok meleg; légnyomás 745. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: változó felhőzet mellett keleten csapadék, hőstüljedés és szeles idő várható.

Verdi rekviem első előadása a színházban. Közigazgatási bizottsági ülés a vármegyeházán délelőtt 10 órakor.

Közegészségi bizottság ülése ugyanott délelőtt 9 órakor.

Gazdasági egyesület közgyűlése délután fél 4 órakor ugyanott.

Erdészeti bizottság ülése délután 3 órakor a vármegyeházán.

— (Estély a kath. körben.) A műsorból már előzetesen érdekességre következtethető előadásra vasárnap este fél 6-kor

hogy vegyek sertéseket; adott száz forintot és azt mondta, hogy ez a mai vételem próbája lesz annak, hogy feleségül mehet-e hozzám, vagy sem. Ha előnyös vásárt csapok, akkor értem az üzletet, ha pedig nem jó vásárok, akkor azt mondta, hogy számár vagyok.

— Nos és mi voltál? kérdeztem még aggódóbban.

— Ah! kérlek az ő véleményére nem adok semmit.

— Hát csak mondd tovább; bátorítottam Anzelmet.

— Tehát elmentem sertéseket kutatni. Elmentem egy alvégi emberhez, kinek voltak disznai. De hogy megmutassam, hogy minden várakozáson felül értek a vásárláshoz, nem a métermázsára bízam a súly meghatározását, hanem egy genialis gondolatom támadt.

— Jaj! mondám a legaggódóbban,

— Igenis és midőn kivettem a spárgát . . .

— A spárgát? kérdeztem a legeslegaggódóbban.

— Igen; mondá ő, nagyságának teljes tudatában.

— De hát hogyan mérhetted meg a sertést spárgával.

— Nem veszem téled ross néven, mert

számosan jöttek el a kör rendes tagjai közül, valamint a vidéki vendégek. A pécsi főgimnáziumnak kitűnő modoru tanára L é g á r Hugó olvasott föl első sorban Z s i n k ó István nagynevű és boldog emlékü egyházi férfiú életéből, mely megemlékezés gazdag tartalmat adott az elhunyt jótékony egyház nagyról, méltatván annak minta életét és minden oldalulag kifejtett áldásos ténykedését. Ezután E g r y Béláné énekelt több német eredetiből románcot és néhány magyar népdalt, mit egy művész tökéletességével, elismerő tapsokkal jutalmazva adott elő. A zongorán nagy jártasságot tanusított kísérője a székesegyház új orgonistája volt. Végül Ne u m a y e r Dezső volt képviselő jelölt s jelenleg püspök szt. erzsébeti káplán tartott tartalmas és elég érdekes vallásos irányu felolvasást szt. Monika életéből, vonatkozással szt. Ágoston megtérésére. Az előadások által teljesen kielégített közönség 7 óra után távozott.

— (Bimbóhullás.) Egy szép reményekre jogosító zsenge gyermek: L é n y e i Gyurica, pusztamalomi ispán hat éves fiacskája pár heti szenvedés után agyhártyalobban elhunyt. A kis angyal, kit a könyörtelen halál a vigasztalhatlan szülők fájdalmára oly korán ragadott ki szerető karjaik közül, unokaöccse B u z á s s y Ábel zirc- és eiszterci rendi áldozópap- és pécsi főgimnáziumi tanárnak. Temetése hétfőn d. u. volt a bissei temetőben.

— (Betegsegélyző-pénztári közgyűlés.) A pécsi kereskedelmi alkalmazottak betegsegélyző pénztára vasárnap délután tartotta rendes évi közgyűlését K r a u s z e Ignác elnöklété alatt. Az igazgatóság mult évi elismerésre méltó működését hűen ismertető jelentésből közöljük a következőket: A pénztárnak a mult év zártával volt 377 tagja, 12-vel több mint az előző évben. Megbetegedési eset volt 942, kórházi beteg 5, táppénzben részesült beteg 4, míg a pénztár számlájára 74 családtag gyógykezeltetett. Az igazgatóság csak nem régen léptette életbe néhány tag indítványára ideiglenesen, hogy a nem pénztári orvosok által irt vénnyekre is kiszolgáltathatók gyógyszerek a pénztár szám-

hát ezt te nem érted; úgy emlékszem az iskolában sem voltál valami jó számvető.

— Na csak mondd el, hogy mérted a sertést spárgával?

— Hiss az nagyon egyszerű volt; fogtam tehát a spárgát, megmértem a disznó hosszát, magasságát és kerületét és aztán kiszámítottam a disznó köbtartalmát és a nyert köbtartalmat megszoroztam a sertés fajajával és fertig, meg volt a disznó valódi tiszta sulya.

— Igen? és a jövendőbelid?

— Az özvegy — aztán, mert ő meg az ilyen számításához nem is konyit, azt mondta, hogy olyan marhát, mint én vagyok, még nem látott.

Egypár májaskalbászt, egypár véreshurkát, és egy pár sültkalbászt a fejemhez vágott, aztán azt mondta, hogy tekintet nélkül a töltelékre, minden kalbász 40 krajcárjába kerül és aztán egy disznósajtot dobott utánam, meg a munkakönyvemet.

Hát mondd kérlek, érdemes ilyen buta népnél dolgozni intelligens embernek?

Vigasztaltam. Aztán szomoruan megtettük az egész disznósajtot és elváltunk. De ismét nem emlékszem, ő ment-e jobbra és én-e balra. De elváltunk.

Tihanyi Károly.

lájára. A jelentés szerint ez intézkedést az igazgatóság rövid idő múlva kénytelen lesz beszüntetni, mert a tagok az e tekintetben alkotott szabályzatot nem tartván be, az ellenőrzés lehetetlenné van téve. A felügyelőbizottság jelentésére a közgyűlés a felmentvényt L ö v y Ede indítványára működése iránt való hálás elismerés mellett az igazgatóságnak megadta. A pénztár bevétele volt a mult évben tagdíjakból 3249 frt, adományokból 250 frt, kamatokból 76 frt, melyből a kiadást levonva, 332 frt kezelési fölösleg marad; ezenkívül a pénztár készpénzvagyona 921 frt tartalékalapból és 758 frt kórházalapból áll. — Az alapszabályokon lényeges módosítást eszközölt az igazgatóság indítványára a közgyűlés, nevezetesen a tagjárulokok szedésénél az osztályozási rendszerrel felhagyva, a tényleges fizetés utáni legcsekélyebb törvényes 2%-ot állapított meg s a segélyezés időtartamát 20 hétről 26 hétre felemelte. Felügyelő bizottsági tagokul megválasztottak: P a u n c Gábor, L ö v y Ede, Weiss Ármin, Fischer Arthur, Scheiber Sándor, Krausz Ede, — igazgatósági póttagokul L ö v y Lajos és Schvarz Sándor.

— (A mozgósítás előjele.) A pécsi helyőrséghez tegnapelőtt 3 waggon kétszersült-szállítmány érkezett a budapesti élelmezési osztálytól, melyek beraktározását tegnap és ma teljesítették. Ez első szállítmány után még több szállítmány érkezését is jelezte a katonai élelmezési osztály, amely készülődés mind arra való, hogy esetleges mozgósítás esetén a legénység élelmi felszerelése rendben legyen.

— (A nővérek halála.) A felsőbalokány utca lakói előtt közismert volt az a két öreg leány, a ki már rég idő óta együtt lakott az utca egyik házában s kint az utcán, bármerre mentek, mindig együtt voltak láthatók. B a k o s Katalin és B a k o s Erzsébet volt a két nővér neve; az egyik ötvenhét, a másik pedig ötvenöt éves volt. Mindketten ugyanazon betegségben, tüdőgümőkórban szenvedtek már régebb idő óta és a télen mind a ketten ágynak estek. Az orvosi tudomány nem segíthetett rajtuk; sorvadtak, sorvadtak lassan-lassan, míg végre eljött értük a jótékony halál. B a k o s Katalin szombaton este halt meg; nővére még segített ravatalra helyezni s aztán ő is lefeküdt a betegágyba, a hol vasárnap reggelre halva találták meg. Csak egy éjszakával élte túl a testvérét, a kivel együtt haladt át az életem, együtt szenvedett egyugyanazon betegségben s a kit mikor ravatalra helyeztek, már ő is készen volt a halál fogadására. És az nem is késett soká s így a két nővér vasárnap már együtt pihent a ravatalon is. Temetésük ma délután történt meg; hogy a résztvevők óriási érdeklődése mellett, az természetes.

— (Bőjti multság.) A hosszú farsang nem volt elegendő, hogy a fiatalság magát teljesen kitombolhassa, az unalmas egyhangu bőjtre kellett valamit hagyni. Legálább úgy gondolkoznak Barcstelepen, amit ma szerkesztőségünkbe érkezett bál meghívó legjobban bizonyít. A meghívót különben szószerint adjuk: Meghívó. A Barcsi Chevra Kadisa 1897. március hó 20-án a barcsi Casinó helyiségeiben álarcos bált rendez, melyre t. uraságotat és b. családját tisztelettel meghívja a rendezőség. Kezdeté 9 órakor. Jegyárak: személyenkint 1 frt. Családjegy 2 frt 50 kr. Kérjük a t. közönséget lehetőleg álarccal megjelenni. A tiszta jövedelem a templom alapjává fordítatik. Jegyek előre váltathatók Fried Lajos Barcsón és Breuer Ferenc uraknál Barcstelepen. Nem tudjuk azonban, hogy a bál kedvéért akarják a templomot építeni, vagy a templom kedvéért a bált rendezni?!

— **(Eljegyzések.)** Schmidt János eljegyezte Pécsen Tiefenbacher Hermin kisasszonyt. — Kollár Kálmán, dárdai kir. járásbírósi betétszerkeztő, eljegyezte Baltin János bodolyai nyug. tanító leányát, Annát.

— **(Végzetes eset)** érte Babarcon, f. hó 5 én Kliebert Sebestyént. Délután teheneivel elment földjére, hogy azok számára kukorica szárazakat hozzon haza. A mint a falu előtti itatóhoz ért, kocsija a nagy sárban benrekedt. Ő mindaddig gyalog ment a kocsi mellett, itt azonban, hogy ne kelljen a nagy sáron keresztül mennie s hogy teheneit is jobban nógassa a menésre, felállt a tehének mögött a rudra, de szerencsétlenségére, mert arról lecsuszott, s a nyaka a kerék alá jutott, a mire azonban a kocsi is megállott. És éppen ez volt a baj. A kocsi nagy súlyánál fogva bizonyosan az életfát sérthette meg, mert a zuzás következtében végtagjai teljesen elszibbadtak, úgy, hogy tüvel való szurkálás dacára sem érezte azokat. Este fél 9 kor kiszenvedett. Mint maga bevallotta, saját ügyetlensége okozta a bajt.

— **(Sorozás.)** Megyénk siklói járásában szombaton fejezték be az ujoncozást. Ma a baranyavári járásban veszi kezdetét a sorozás, melyen Brillmayer alezredes, Horváth százados elnökölnek a közös hadsereg, illetve a honvédség részéről. A siklói járásban összesen 567 hadköteles került a mérték alá s belőlük 316 találtatott katonai szolgálatra alkalmasnak.

— **(Hering-lakomák.)** A bőjt első szombatjának estéjén nem voltak már zajosak a báltermek, kivéve a Vigadót, hol az izr. nőgyelet tartotta kotillionnal egybekötött táncestélyét. A mulatságokat csakis két hering-lakoma képviselte, melyek közül az első az új sörgyárban, a másikat pedig a veteránok egyleti helyiségében rendezték. Mindkét hering lakomán igen sok volt a vendég és a bőjties izü, de farsangi hangulatu mulatságokról csak éjfél felé oszlott szét a publikum. A veteránok lakomáján Majorossy Imre polgármester is részt vett s itt a mulatság olyan látogatott volt, hogy még táncot is rögtönöztek s az első négyest 20 pár táncolta.

— **(Az izraelita nőgyelet táncestélye.)** Azt az ismeretes tényt, hogy a nagyság relativ valami, kiváló módon megmutatta a szombaton tartott táncestély. A „Vigadó” terme, mely már többször nagyon is nagynak bizonyult, ez alkalommal alig győzte befogadni a közönséget. A nagy szám dacára oly nagy volt a táncolók buzgósa, hogy még azok is, kik a csendes szemlélő szerepét óhajtották játszani, kénytelenek voltak a legkülönbözőbb táncmozgásokat végezni, amennyiben hol lábaikat kellett a felőlük törekvő idegen lábak hatásköréből kivonni, hol meg az oldalakat kellett megvédeni a könyökök behatásától, persze mindezt oly sikerült ugrással, hogy azt más tyuk szemese sirassa. Igen érdekes képet nyújtott az első négyes a maga 126 párjával; a két kolonban felállított párok tömege tánc közben igazi hullámtorlódáshoz hasonlított. De érdekes volt nézni a vagy 25 figurából összeállított füzértáncot is, mely mulatságot szerzett a táncolóknak, de kellemes szórakozást a szemlélőknek is. Az élénk hangulat reggeli 6 óráig együtt tartotta azokat a szerencséseket, kiknek nincsenek tyukszemei. A jótékony célra rendezett mulatság 250 frtot hozott az árvaalap javára. Tudósítónknak sikerült feljegyezni a táncoló hölgyek közül a következőket: Engel Mihályné, Engel Gyuláné, Fekete Józsefné, Justus Miksáné, Kempfner Lipótné, dr. Löwy Lipótné, Lenkei Lajosné, Marton Miksáné, Neyné, Pataky Vilmosné, Pollák Sománé, Paunc Jakabné, Stern Károlyné, dr. Stein Henrikné, Schwa-

bach Zsigmondné, Stern Gyuláné, dr. Tolnai Vilmosné, Ullmann Károlyné, dr. Wallerstein Bódogné, Weisz Edéné, Wallfisch Pálné, Weisz Riza (Mohács), Weisz Irma, Hermin és Vilma, Stern Mariska, Schvarc Vilma, Schlesinger Aranka, Spitzer Sidonia, Schvarc René, Steiner Matild, Siffer Paula, Rosenberg Emma, Roth Olga, Präger Aranka, Nasitz Gizella, Neuperger Margit, Mitzky Ella, Löwy Anna, Löwenfeld Matild, Lubek Mariska, Kohn Gizella, Kende Ilona, Karpf nővérek, Klein Lilla, Klingenberg Gizella, Imriská Klementin, Hesser Serafin, Hirschfeld Helén, Hoffmann Irén, Honig Gizella, Guttmann Zsófia, Geiringer Sarolta, Friedländer Berta, Fabritzky Ilona, Friedmann nővérek, Fischer. Serafin Fisch Margit, Eisner Juliska, Engel Olga, Deutsch Ilona, Blum Antónia, Ascher Tónika, Alt Ilona stb.

— **(A pécsi műkedvelők egyesülete)** Rátkovics Károlyt diszelnökké választván meg. ünneplésére tegnap este az egyesület helyiségében kitűnően sikerült estélyt rendeztek. Este fél 9 órakor Fodor Géza, elnök és Petrovics Nándor pénztáros, hívták meg a diszelnököt az estélyre, kit megérkeztek Korneth Béla alelnök üdvözölt igen szép beszéddel. Az ünneplést megköszönvén az üdvözlést, kezdetét vette a lakoma, melyen Fodor Géza, Bálint Ferenc és Szünder Sándor emeltek poharat s Rátkovics éltette az egyesületet, megígérvén, hogy azt úgy anyagilag, mint szellemileg is pártolni fogja. A sikerült lakoma csak a reggeli órákban ért véget.

— **(Tolvaj kőműves.)** Stirling Sebő, högyézi születésű, huszonhatéves kőműves lopás: követett el, mely után megszökött. A szökésben is kedvezett neki a szerencse, mert még mindez ideig nem tudták elfogni. A tamási járásbírósi most elrendelte a tolvaj kőműves körözését, akit ha valahol kézre kerithetnek, át fogják adni a királyi ügyészségnek, hogy lakat alá jusson.

— **(Gyanus macska.)** Tegnap délelőtt Simon József, fűszeres inast, ki Mauthner fűszerkereskedésében van alkalmazva, az udvarukban egy macska megharapta. Minden ok nélkül ugrott neki a fiúnak és arcán ejtett sebet s aztán elszaladt. Az eset a rendőrségnek bejelentvén, a fiut azonnal a városi közkórházba vitték, ahol sebet kiégették az orvosok. A gyanus macskát sikerült elfogni s kiszállították a gypmesteri telepre, a hol megfigyelés alá vették, hogy vajjon nem a veszetség jelei mutatkoznak-e rajta, a mely esetben a megharapott fiut felfogják küldeni a budapesti Pasteurintézetbe.

— **(Szereti Pécsen.)** Többször tiltotta már a rendőrség a város területéről Pörös Vince, hely és foglalkozás nélküli csavargót. Pörös azonban úgy látszik, nagyon szereti Pécsen, mert a tilalom dacára ismét visszajött s tegnap már itt is csavargott újra a városban. Egy rendőr azonban felismerte és nyakon csipvén, bevitte a kóterba, a hol most tiltott visszatérés miatt egy pár napi fogságot töltenek le vele, hogy elvegyék a kedvét Pécsen s aztán ki fogják toloncolni a város területéről.

— **(Nagy tüzvész Kis-Székelyben.)** Veszedelemes tűz ütött ki a napokban a tolnamegyei Kis-Székely községben. Elégett hat ház és számos melléképület, odavesztett 2 drb. tehén, 13 sertés, 3 birka, nagymennyiségű szénakészlet és számos gazdasági eszköz. A padláson és éléskamrákban a pusztító elem felemésztette az élelmi sze-

reket és a tavaszi vetőmagot. A kár meghaladja a 15.000 frtot. Tüzkárosultak: Németh József, Ferenc József, Seiber Mihály, Májér János, Gold Mór, Özv. Schizler Péterné. A tűz Ferenc József házában elkezdett gyujtogatás következtében. Az erélyes csendőrség Botos István személyében a gyujtogatót el is fogta.

— **(Megharapott fiu.)** Tegnap délután a szigeti-országuton a Dobszay-féle kereskedés előtt, Waldhauser Mór, tizenhat éves gyereket egy nagy, feketeszőrű, kóbor kutya megharapta. Az állat minden ok nélkül ugrott rá a fiura és felső lábszárán ejtett egy sebet. Aztán tovább futott s bár a közeli rendőrlaktanyáról üldözésére siettek, már nem tudták elérni; lefutott az országuton és a vásártéren keresztül a réteken eltűnt. A megharapott fiut a kórházba vitték, a hol sebet az orvosok kiégették; a gyanus kutyát pedig a gypmesterek keresik.

— **(Holttest a présházban.)** A makári dűlő egyik présházában tegnap este halva találtak Wiedner Andras, hatvannégy éves öreg embert. Az öreg ott lakott künn a szőlőjében s tegnap délután a gazdaasszonya bejövén a városba, az öreg magára maradt. Egyedülléte közben egyszerre gyöngeség fogta el s lefeküdt az ágyára, honnan nem is kelt fel többé: szívszélhűdés érte. Holttestét a rendőrség bezállította a szigeti külvárosi temető halottaskamrájába, a hol ma délután felboncolták és holnap temetik el.

— **(Verekezés.)** Tegnap délután csnos kis skandalumot rögtönzött a Kossuth-utcán két részeg bányász. Valami miatt összevesztek egymással és dulakodni kezdvén, a járdán hemperegve ütötték-verték egymást, míg végre a rendőrség választotta szét őket s bekísérte mindkettőjüket a börtönbe, a hol ma reggelre kialudván a fejükből a mámort, kihallgatták őket és megtették ellenök a feljelentést a bíróságnál.

— **(Befogott koldus.)** Hogy a tilos koldulásról leszoktassa rendőrségünk a naplopó csavargókat, naponkint tart egy-egy nyomozást utánok és nincs nap, hogy egy-két csavargót rajta ne kapnának a kolduláson, a kit aztán bekísérnek a kóterba, hogy elcsukás által vegyék el a kedvüket a tilos koldulástól. Tegnap is elfogtak egy kolduló csavargót a Makár-utcán, a kit büntetése kiállása után ki fognak toloncolni a város területéről.

— **(Gazdátlan paripa.)** A pöszéri pusztán egy pej, jobb szemére vak lovat találtak bitangságban. A gazdátlan lovat bevitték Bar-Szentlőrincre, hol addig is, míg gazdája jelentkezik érte, a szolgabírósi vette gondjai alá.

— **(A pécsi kerületi betegsegélyző pénztár)** folyó hó 21 én (vasárnap) délelőtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlését a városháza közgyűlési termében. Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság jelentése a múlt évről. 2. A múlt évi mérleg, zárszámadások és statisztikai kimutatások betérjesztése. 3. A felügyelő bizottság jelentése alapján a felmentvény megadása. 4. Nyolc igazgatósági tag választása. 5. Felügyelő bizottsági tagok választása. 6. Választott bírósági tagok választása. 7. Indítványok.

— **(Talált karcsatt.)** Tegnap délután egy ezüst karcsatt találtatott, melyet a becsületes megtaláló a rendőrségnél helyezett letétbe. Jogos tulajdonosa, ha jelentkezik, átveheti elveszett tulajdonát.

— **(Megszökött a büntetés elől.)** Tegnap este egy Tóth Róza nevű kisleányra akadt a rendőrorjárat, a ki mikor kérdőre vonták, hogy mit keres az utcákon, sirva fakadt és azt adta elő, hogy az anyja elkergette hazulról. Egy rendőr aztán elment vele a kaposvári-utcába, hol a szülei laknak, Ott aztán kitudódott, hogy a kis szökevény fül lentett, mert nem kergették el hazulról, hanem úgy szökött meg, félvén a bün-

tetéstől, mely valami csiny miatt várt reá. S ha a rendőrök rá nem találják, meglehet, hogy félelmében talán a várost is elhagyta volna és kóborolva találták volna rá valahol a hol senki sem ismeri. Így azonban átadták az anyjának a kis szőkevényt.

Longines arany és ezüst zsebórák egyedüli raktára Ernest Francillon & Co gyárostól (Szt. Imier Sveicz), továbbá a legkülönfélébb arany-ezüst 1/4 órát ütő és ismétlő zsebórák, chronométerek, chronographok, úgy a legdiszesebb salon és ebédlő órák baroc, renaissance és XVI. Lajos korabeli kivitelben rendkívüli szép választékban eredeti gyári árban több évi jótállás mellett Schönewald Imre órás és ékszerésznel (Pécsett, Király főutca Hattyuépület) kaphatók, ki mindenemű javítást is gyorsan és jutányosan teljesít.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, sziveskedjenek hátralékaikat mielőbb beküldeni.

## Művészet, irodalom.

© Grant kapitány gyermekei. Hosszas készülődés után szombaton este került színre ez a gyermekeknek való látványosság szépen megtelt nézőtér előtt. Legtöbb érdeme van az elért sikerben Véghe Pistának, a társulat ügyeskezü festőjének, a ki valóban pompás díszleteket komponált a darabnak minél fényesebbé tételeihez. Maga az előadás azonban valamivel jobban is mehetett volna,

mert bizony meglátszott, hogy színészeink ugyszólván csak beugrottak. Csiki, Baghi, Polgárné, Polgár, Bihari, Erdélyi, Benkő Jolán teljes igyekezettel cselekedték meg mondókáikat, leghercigebb volt azonban Rátonyi Stefánia, a kit hosszasan tapsolt az állóhelyes publikum sikerült alakításáért. Bizonyára a későbbi előadásokon kevésbé lesz érezhető a készületlenség a színházba járó publikum nem fogja elmulasztani ezt a valóban fényes kiállítású darabot legalább egyszer megtekinteni, mert bizony akármit is beszéljünk, ennél a darabnál nem annyira a cselekvény, mint inkább a szemnek való jöhet számba, ez is csak addig, míg az újdonság ingerével bír. (\*\*)

Vasárnap este már sokkal összevágóbb és élvezetesebb előadásban ment ez a látványosság, melyet zsufolt karzat, telt földszint, de igen csekély páholy közönség nézett végig.

○ A Verdi rekviem szöveggönyve. A „Pécsi Dalárda“ kiadta a Verdi rekviem szöveggönyvét, mely a rekviem előadásaihoz igen célszerűen használható vezérfonalul. A szöveggönyv közli az előadás összes ének számait latin, magyar és német nyelven. Az I. részben foglaltatnak e szerint: 1. Requiem, 2. Dies irae; a II. részben 3. Offertorium, 4. Sanctus és Benedictus, 5. Agnus Dei, 6. Lux aeterna, 7. Libera. A Requiemben előforduló magánégyest éneklik Schneider Istvánné (szoprán), Cankl Mici (alt), Hoffer Károly (tenor) és Taky Gyula

(bass); a Dies irae-ben Taky Gyula, Zelesny Sarolta, Thaller Gusztávné, Hoffer Károly, Schneider Istvánné, Cankl Mici, Schlauch Anna adják elő a szólamokat. Az „Offertorium“ magánégyesét Thaller Gusztávné, Cankl Mici, Hoffer Károly és Taky Gyula éneklik; az „Agnus Dei“ kettősét Zelesny Sarolta és Cankl Mici; a „Lux aeterna“ hármását Thaller Gusztávné, Hoffer Károly és Taky Gyula, végül a „Libera“ szólóját Schneider Istvánné. Az énekkarban közreműködik a fentebbi 5 magánénekes ur-hölgy és 2 uron kívül 35 hölgy és 57 ur, köztük a „Pécsbányatelepi Daloskör“ 10 tagja; a zenekarban a 44-ik gyalogezred zenekarán kívül a „Pécsi zenekedvelők egyesületé“-nek 24 tagja és Oroszy József szeredi mérnök is. A szöveggönyv maradandó emlékét fogja képezni a Verdi rekviem zenetörténelmileg nevezetes előadásainak, melyben az oroszánrészt Lóhr Vilmost, Hoffer Károlyt, Eckhardt Antalt és Cigliányi Béla, kir. táblai bírót, a rendező bizottság fáradhatatlan buzgalmu elnökét illeti.

○ Színész-kongresszus. A vidéki színészek ez évi közgyűlése folyó hó 16-án lesz a színészegyesület bérházának nagytermében Budapesten.

○ A magy. kir. operaház műsora március 8-tól március 14-ig. Hétfő Kirándulás a holdra. Diszeldadás a poliklinikai kórház javára. — Kedd. A bibliás ember. Ábrányiné, Hülgemann, Arányi, Takács, Szend-

Ebben megállapodott s az utóbbi napok nyomasztó gondjaitól csaknem szabadulva ért a kastély udvarára. A véletlen, hogy az oszlopcsarnokban éppen Helént látta sétálgatni, jó előjelnek tűnt fel előtte.

Helén, a ki könnyű fehér ruhában volt, hajában rózsával, a melylyel az ifjabb Holberg lepte meg, — a gróf közeledtére szintén bizonyos taktikára határozta el magát.

— Nem találja Helmburgot nagyon elhagyatottnak? — kérdezte a gróf udvarias köszöntés után.

— Én abban nőttem fel, a mit elhagyatottságnak neveznek. Talán éppen azért nem is ismerem azt.

— Wiek ur sokat beszélt nekem önről. Bámulom önt. Az ön nevelése megszégyenít minden városi nőt, Ön protestáns, nemde?

— Igen, gróf ur. — Helén most már tudta, hogy most bizonyos vallásának lesz alávetve, különben a gróf ezt a kérdést nem intézte volna, még egy szegény sorsu leányhoz sem.

— Én minden vallást tisztelek — folytatta a gróf.

— Azt hiszem, hogy vallásunk egy és ugyanaz.

A gróf ajkába harapott.

— Igaza van, — persze . . . a felekezet közömbös, a vallásosság a fődolog.

Eközben a széles oszlopcsarnokban sétáltak fel s alá. Rövid hallgatás után ismét a gróf törte meg a csendet.

— Önnek gyönyörű kiejtése van. Oly tiszta, oly csengő s mégsem éneklő. Egy idő óta nagyot hallok, de önt mindig megértem . . . A mi tájszólásunk bizonyára durvának tetszhetik önnek? A falusi nép tájszólását értem.

megettörtént, szavát adta és ő be is fogja váltani, ő, a nemesember, Helmburg jövőd örökös ura!

— Feláldozom magamat a becsületnek. Ez nagy és magasztos lesz! Óh, én mégis más vagyok, mint öcsém. Ő erre nem lenne képes. Százat egy ellen, öcsém uram, te ezt nem tudnád megcselekedni!

Önmagával megelégedve, sőt büszkén járt fel s alá a szobában.

— Államügyeknek fogom magam szentelni. A Helm grófok a trón zsámolyán állnak . . . Befolyásom mérhetlen . . . Miniszter, kancellár leszek. Hadd lássa Helén, kit vesztett bennem.

A szomszéd szoba küszöbére lépett.

— Méltóságos uram? — szólt az inas, aki ott ura parancsára várakozott.

Ez rémülten hátrált vissza. „Ki az“ kérdé remegő ajakkal s a megszólaló alakra bámulva. Persze csakhamar magához tért, összeszedte gondolatait s lekorholta a bámulól szolgálót, hogy merte megijeszteni, mit áll itt tétlenül, hordja el magát.

— Ezt kémkedni küldték ide! — Ez a gondolat cikázott át agyán, miközben a távozó után alattomos pillantást vetett. — Gyanítják, hogy hangosan gondolkodom . . . mint az imént is tettem. Vajjon hallotta-e? Aztán fáradt kézzel simított végig homlokán.

— Nem tudom . . . oly bágyadt vagyok . . . Ugy vágyom álmok nélkül való nyugalom után!

rői. — Szerda. Nincs előadás. — Csütörtök. Aida. Vasquez, Hilgermann, Szendrői, Kornai Beck, Larizza. — Péntek. Nincs előadás. — Szombat. Bánk bán. Bianchi, Diósyné, Hajós, Ney Dávid, Takáts Beck. — Vasárnap. Parasztszünet. A piros czipő. Kacsér, Semsey, Müller, Schmeidek, Ábrányiné. Balogh, Larizza, Várady, Smeraldi, Carbone P. Ezen előadások bármelyikére előre lehet jegyetrendelni Rózsa Gy. a M. K. Operaház pénztárnokánál a hely árának levélben, utalvánnyal, vagy sürgőnyileg való beküldése mellett a következő rendes elővételi helyárakon: Páholy. Földszint és I. emelet 13 frt. II. emel. 2—5. sz. 9 frt. II. emel. 11. sz. 11 frt. Támlásszék. I—III. sorban. 4 frt 30 kr. IV—X. sorb. 3 frt 30 kr. X—XVI. sorb. 2 frt 30 kr. XVII—XIX. sorb. 1 frt 80 kr. II. emel. körszék. Az I. sorb. 2 frt 20 kr. A II. sorb. 1 frt 80 kr. A III. sorb. 1 frt 30 kr. III. emel. erkély- és zártszék. Erkélysz. I. sorb. 1 frt 70 kr. II—V. 1 frt 20 kr. VI—IX. 1 frt. Zártsz. I. sorb. 90 kr. II. sorb. 70 kr. III—IV. 50 kr. A jegyek átvehetők a hajós utcai nappali pénztárnál az előadás napján 10 órától 1-ig és 3-tól 6-ig, az előző napon pedig 10 órától 1-ig. Darab változtatás esetén a jegy érvényessége megmarad, de kívánatra a pénztár a beküldött összeget visszafizeti.

## Tanügy.

(Uj tanító. Cserdiben tegnapelőtt volt meg a tanítóválasztás, mely alkalommal az iskolaszék a szentlőrinci segédtanítót, Sverda Jánost választotta meg Cserdi új tanítójává.

(A hol az államosítást kérik. A dárdai rt. kath. iskolaszék tegnapi gyűlésén

egyhangulag elhatározta, hogy az ottani iskolánál alkalmazott két tanító részére már a jövő 1898. évben esedékessé válendő 50—50 frt korpótléokra nézve az állam segélyezését igénybe veszi. Hasonlóképen elhatározták, hogy újabb kérvényt menesztenek a kultusz miniszterhez, hogy Dárdán állítson föl mielőbb állami népiskolát.

(Megjavított nyugdíj. Petz András nyugalmazott vókányi tanítónak évi 250 frttal megállapított járulékát a kultuszminiszter, nevezett tanítónak indokolt kérelme folytán, évi 300 frtra emelte föl s már jövő hó 1-től folyósította is.

## Országgyűlés.

— A képviselőház ülése márc. hó 8-án. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Folytatták a kultusz-tárca költségvetésének részletes tárgyalását.

A budapesti egyetem tételénél felszólalt Thaly Kálmán, aki figyelembe ajánlja, hogy már csak az épület világossága miatt is az új központi egyetem épülete ne goth, hanem renaissance-stylban építtessék. Beszéde végén a bécsi orvosi diplomák nosztrifikálásáról szólott.

Mócsy Antal megbízható jogi könyveket kíván; az orvosi és bölcsészeti karon a materiális, keresztényellenes tanok hirdetését megtiltani akarja; kívánja egy általános egyetemi hitszónok alkalmazását s

végül a harmadik egyetemet Szegedre óhajtja.

Wlassich Gyula, vallás- és közoktatásügyi miniszter kijelenti, hogy a diplomák nosztrifikálása tekintetében tárgyalásokat folytat. Tagadja, hogy az egyetemen keresztény-ellenes tanok hirdettetnének, máskülönben az 1848-iki törvények biztosították az egyetemi tanszabadságot.

A kolozsvári egyetem tételénél Komjáthy Béla az itteni tanároknak a budapestiekkel egyenlő törzsfizetést kíván. Hegedüs Sándor és Thaly Kálmán ugyanily értelemben szólalnak föl.

Wlassich Gyula, vallás és közoktatásügyi miniszter a kolozsvári egyetemet fokozatosan fogja fejleszteni, mely alkalommal a tanárok fizetésrendezése is szőnyegre kerül.

A műegyetem tételénél felszólal Miklós Ödön, aki szerint a műegyetem jelenlegi felszerelése hiányos. Wlassich miniszter védelmébe veszi a műegyetemet.

A középiskolák tételénél Mócsy Antal kifogásolja, hogy a kormány beleavatkozik ugyan a szerzetiskolába, de nem segíyezi őket.

Boda Vilmos helyteleníti, hogy a polgárban is tanítják a latin nyelvet.

Papp Géza eltörlelőnek tartja a görög-pótló tantárgyakat. A latin tanítást csak a III-ik osztályban kellene megkezdeni.

Visontay Soma a gyöngyösi, ferenc-rendiek kezelése alatt álló gimnázium államosítását ajánlja.

## HATODIK FEJEZET.

Oh ragyogó nap, te legjobb barátja az embernek! Mint fénylenek a hegyek, mint mosolyog a völgy! Minden szenvedés megenyhül ragyogó sugaraid jótékony hatása alatt. Ki ne szeretné a világot, mikor a kelő hajnal rózsapírjában pompázik?

Talán az olyan ember, mint Leo, a ki a csillagokat látva soha sem gondol a mindenség összhangjára. Mennyivel boldogabb lehetne ő, ha megtanították volna a saját örömet-buját az égi törvények fenségének mértékével mérni, a mely gondolat soha sem hat nyomasztólag, hanem mindig vigasztal és fölemel.

De ebből a lélekemelő iskolából már lekésett. Leo egészen sajátos világot alkotott magának, a hullámzó érzélgés, tétova hangulatok álmvilágát. Ennek az éj homálya felel meg. Ekkor egészen elmerül önmagában, mignem kábult, egészségtelen álm vesz erőt rajta, melynek igézete rendszerint elrabolja tőle a hajnal éltető örömeit.

Egészen más az öreg gróf. Ő a nappal kél, gyorsan öltözködik és siet — esőben, viharban is — vadászra kíséretében, le a helységbe, a hol sokszor már látható, a mikor a béresek munkára indulnak. Ott misét hallgat, mert a kastélybeli templomban csak vasárnap van isten-

tisztelet; meglátogatja a birót, aki szintén koránkelő, mint ő s aztán haza tér — szép időben kényelmes lassúsággal sétálgatva, néha vadászával beszélgetve, de mindig élénk érdeklődéssel a gazdaság, a vidék, az emberek iránt.

A felüdült erdő és hegység, a balzsamos levegő mindig új és új élvezetet szereznek neki, s amint esz örömeiben nincsen semmi önzés, úgy mentek azok a beteges érzélgőségtől is. Bizonyosságot tehetnek erről az erdő vadai.

A gróf ezt a természetkedvelést áhítatnak nevezi; de az egész környéken tudják, hogy az öreg urnak mindig közvetlenül reggeli sétája után szokott legjobb kedve lenni. És csakugyan ma is így áll a dolog, dacára, hogy gondolatait az egész uton egy igen kényes tárgy foglalkoztatta: Helén.

Veszedelemes teremtés, gondolta magában már az első napon; sokkal szebb és okosabb, hogysem a Holberg gyerekek egyikének vagy másikának el ne csavarja a fejét. S tegnap feltette magában, hogy komolyan beszél Wiek urral. De ezen a szép reggelen eiveti ezt a gondolatot mint lovagiatlant, alautomosat, hozzá méltatlant. Hisz ez annyi lenne, mint gyanusítani a nagybátyát.

Helén ugyan becsvágyónak látszik — és a becsvágy nem ismer tiszteletet; de az óhajtástól az akarásig még mindig van egy lépés, s az akarás és a teljesülés közt egész örvény tátong. Ezért rajta áll merész reményeket már csirájukban elfojtani. Egész őszintén kibeszéli magát az ember kölcsönösen, s felfordult világnak kellene lenni, ha az ő szava nem imponálna a szegény kalandor leányának.

Major Ferenc ajánlja, hogy az új középiskola a hatodik osztályig egységes legyen és itt kezdődjék a bifurkáció.

Wlassich felszólalása után a tételket elfogadták.

A népoktatás tételénél Mócsy Antal szólal föl, kijelentve, hogy az alsóbb népoktatás a hitfelekezeteket illeti.

## TÁVIRATOK.

— **Érik a háború.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnap Londonban mintegy 10.000 munkás tüntetett a görögök mellett. — Pólában a „Tiger“ torpedó naszád parancsot kapott a készenlétre; a „Leopold“ s a „Kronprinz Rudolf“ páncélos hajók felszereltettek. — A tegnap tartott görög minisztertanács megtagadta a hatalmak kivánságának teljesítését; a határozatot holnap hivatalosan közzéteszik. — Éjjel a keresztények légbe akartak röpíteni egy erődöt, de nem sikerült.

— **A szentesi választás.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Sima Ferencet ma Szentesen 492 szótöbbséggel újra képviselővé választották.

— **A dob utcai rablógyilkos vallomása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A fővárosban, a dob-utcában elkövetett rablógyilkosság tettesét, Hradil Alfonzot Zsarnay Győző rendőrtanácsos vasárnap reggel felhozatta cellájából s vallatóra fogta. A vallatás eredménye az volt, hogy Hradil töredelmesen bevallotta, hogy ő követte el a dob-utcai rablógyilkosságot, sőt bevallotta azt is, hogy ő gyilkolta meg és rabolta ki Bécsben Szlaviknét. A bécsi rablógyilkosságot annál is kevésbé tagadhatta, mert az ellopt tárgyak egy részét megtalálták birtokában.

— **A nagy Galeotto.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A fővárosban, főképp politikai és hírlapírói körökben újra nagyszabású parlamenti botránnyal rebesgetnek. Alig simultak el a Morzsányi-hecc hullámai, s jelentek meg az Erzsébetváros házain a Morzsányi lemondása folytán szükségessé vált választás előhírnökei, az „Éljen Morzsányi Károly, az Erzsébetváros szeretett képviselőjelöltje“ — feliratu lobogók — már újra megzördült a haraszt s valószínűleg újra nem hiába. Neveket is emlegetnek, a parlamentnek öt „oszlopos“ alakjáról híresztelgetik leplezett célzatokkal, hogy kevés okuk volt a nagy honorárium felett annyira megbotránkozni s olyan pathosszal szavalni a képviselői mandátum tisztaságáról. Ma még csak titkos suttogás, holnap talán már az utcáskán árulgatják e y krajcárért a legujabb panama szomorú, szégyenletes históriáját.

— **Munkágyűlések.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A budapesti építő munkások vasárnap d. e. 10 órakor a V. utca 16. szám alatti szocialista-vendéglőben ülést tartottak. A legközelebb tartandó építő munkások kongresszusa volt a napirend fő tárgya s ennek megnyitása után állást foglaltak a tartandó ipartestületi választásokra vonatkozólag. A vas és fémmunkások Ujpesten akartak ülésezni, de ülésüket részvétlenség miatt a jövő vasárnapra voltak kénytelenek halasztani.

— **Ujabb villamos baleset.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A vasárnapi munkaszünet rendesen pár villamos elgázolással gazdagítja a balesetek krónikáját. — Szarvas Lajosné napszámosné kissé mámoros fővel a Podmanický-utcában a villamos vasut

vágányán akart áthaladni, de az örült hajszában tovaszáguldó 2490. számú villamos városi vasuti kocsit elgázolta. A kocsivezető gyorsan fékezett s így az asszony nem került a kerekek alá, de a „vezető-készülék“ karját lábát szétzúzta.

— **Baross Gábor szobra.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Baross-szobor végrehajtó bizottsága ma délelőtt Brázay Kálmán elnökle alatt ülést tartott, melyen többek közt jelen volt Darányi Ignác dr. földművelésügyi miniszter Podmanický Frigyes báró, Gerlóczy Károly alpolgármester, Vadnay Károly, Ráth Károly stb. Bejelentették, hogy a szobor körüli parkok rendezése miatt a szeptember havára tervezett leleplezési ünnepélyt el kell halasztani s az most már véglegesen 1898. évi május 9-re tűzetik ki.

— **Az egyetemi körből.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az egyetemi kör és a „Magyar Diákszövetség“ jövő évi elnökjelöltje, Kazay László körül mindegyre sürűbben sorakozik a budapesti egyetemi ifjuság, sőt a többi elnökjelölt is a Kazay párthoz csatlakozott. A Kazay párt programjának főpontja az, hogy az ifjuság méltón járuljon hozzá a szabadságharc félszázados évfordulójának megünnepléséhez.

— **A belvárosi kaszárnya.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A főváros szívébe, a Lipót, Kalap, Zöldfa-utcák, továbbá a Sebestyén és Rózsater közé eső területen a házakat május 1-je után mind lebontják, s máris felmondottak az összes e területen levő házakban lakóknak, s ekként május elsején az egész kis városrész kiköltözködik. Az óriási területre építik az új kaszárnyát, mely ekként, a még mindig csak elvben lebontandó citadellával s a nemkevesebbé Sionként álló „Neugebäude“-val korrespondálva az egész fővárost dominálja. Ugy látszik, hogy mégsem volt teljesen igazsága a generális-miniszternek, midőn a honvédelmi tárca tárgyalása alkalmával a baloldaltól felhangzó állításra: hogy ezek a nyakunkon ülő „közös“ ágyuk bizonyos körök bizalmatlanságának a tanujelei, snájdigul vágta oda, hogy: „Nincs abban semmi!“ Bár igaz lenne, de a főváros szívébe ékelt ölnyi vastagságu falu kaszárnyából kihangzó német kommandó, ez a Bécsből dirigált, törvényeinken felül álló status in statu nem alkalmas ilyen illúziók felkeltésére.

— **Id. Ábrányi Kornél jubileuma.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Petőfi társaság tudvalevőleg elhatározta, hogy régi tagjainak, id. Ábrányi Kornélnek, aki mint zeneíró és zeneköltő félszázadon át fáradhatlan lelkesedéssel munkálkodott, ötvenéves írói jubileumát méltóan ünnepli meg. E tárgyban ma volt az első értekezlet a nemzeti zenede egyik termében, ahol a Petőfi társaságnak néhány tagja és a zenei világ képviselői gyűltek egybe. Az értekezletet Szana Tamás nyitotta meg, rövid, lelkes beszédben méltatva azokat a nagy szolgálatokat, a melyeket Ábrányi az író és zeneköltő kettős minőségében tett a hazai kultúra ügyében. Ezután az elnöki széket Bartók Lajos foglalta el, akinek indítványára az értekezlet abban állapodott meg, hogy legközelebb összehívja a nagybizottságot, a melynek vezetésére Michalovich Ödönt kéri fel. Együttal pedig átiratot intéz az országos daloszövetséghez azzal a kérdéssel, hogy hajlandó-e a jubileum dolgában a Petőfi-társasághoz csatlakozni.

— **Muzsikus cigányok öröme.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Nagy az öröm most a budapesti muzsikus cigányok között, mert a belügyminiszter jóváhagyta a múlt hónapban alakított egyesületük alapszabályait. A választási harcok a hagyományos nagyidai virtussal már megindultak s győztesként valószínűleg a hős Csóri Vajda egyenes ivadéka, Radics Béla primás fog kikerülni.

## VASUTI MENETREND.

### PÉCSRŐL INDUL:

Brood	felé 1904. sz.	személyv. reg.	5 ó. 35 p.
Budapest	„ 1901. sz.*)	gyors „ „	8 „ 24 „
Bécs	„ 8711. sz.**)	vegyes „ „	8 „ 29 „
Vinkovce	„ 8702. sz.	személy „ „	9 „ 49 „
Budapest	„ 1905. sz.	„ „ d. e. 11 „	34 „
Uj-Domb.	„ 1953. sz.***)	vegyes „ d. u. 2 „	44 „
Brood	„ 1906. sz.***)	személy „ „	4 „ 20 „
Bécs	„ 3701. sz.	„ „ „	6 „ 37 „
Brood	„ 1908. sz.	„ „ este 8 „	18 „
Budapest	„ 1903. sz.	„ „ éjjel 11 „	30 „

\*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

\*\*\*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

\*\*\*\*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8814. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

### PÉCSRE ÉRKEZIK:

Budapestről	1904. sz.*)	személyv. reg.	5 ó. 15 p.
Broodról	1907. sz.	„ „ „	8 „ 2 „
Uj-Domb-ról	1942. sz.	vegyes „ „	8 „ 23 „
Bécsből	8702. sz.**)	személyv. „	9 „ 39 „
Broodról	1905. sz.	„ „ d. e. 11 „	18 „
Budapestről	1906. sz.	„ „ d. u. 4 „	8 „
Vinkovcéről	1921. sz.	vegyes „ „	5 „ 50 „
Budapestről	8701. sz.	gyors „ este 7 „	50 „
Bécsből	8712. sz.	vegyes „ „	8 „ 5 „
Broodról	1903. sz.	személy „ éjjel 11 „	2 „

\*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8812. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

\*\*\*) Csatlakozással Sz. Lőrincen a 8811. sz. vegyesvonathoz Nasic felől.

Laptulajdonos SAUTTER GUSZTÁV

Felölős szerkesztő PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF

kiadó.

24464. sz.

tkv. 1896.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kisbirtokosok földhitelintézete budapesti cég végrehajtónak öreg Bakó József szebényi lakos végrehajtást szenvedő ellen 33 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében, a pécsi kir. törvényszék és a pécsvárad kir. járásbírószék területén levő, Szebény község határában fekvő, a szebényi 824. sz. betétben felvett előbb ör. Bakó József most Bakó Jánosné szül. Vincze Katalin tulajdonán felvett I. 1/4 kültelek 900 frt, ugy a 802. sz. tjkvben felvett előbb ör. Bakó József, most Bakó Jánosné szül. Vincze Katalin tulajdonán felvett 317. hlr., 57/167. sz. ház, udvar, 318. hlr., fekvőségre 176 frt becsár, mint kiküldési ár mellett az árverést elrendelte, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi márczius hó 29. n. d. e. 10 órakor Szebény községben a községi bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 90 frt és 17 frt 60 krt készpénzben vagy az 1881. nov. hó 1. 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen, 1897. évi január hó 7-én. A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Lukrits István

kir. törvényszéki bíró.

# Férfi és gyermek ruhák, felöltők.

Jó minőség, elegáns szabás



Olcsó árak!

## ZENTLER-féle

cs. k. szab. udvari férfi- és gyermek-ruha gyári raktár

Pécsett, király-utcza.



861. szám.  
1897.

## Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a győri kir. törvényszék 1896. évi 4999. számú végzése által Purgly Zsigmond örökényi lakos végrehajtó javára özv. gróf Lasberg Arthurné szül. Rumpach Gizella ugy és mind néhai férje örököse rév-falusi lakos ellen 4000 frt tőke ennek 1896. június hó 2. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 93 frt 55 kr. per költség és végrehajtási költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag lefoglalt és 530 frtra becsült kádak, hordók és prés és egyéb pince felszerelvényekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 861. 1897. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Helesfán leendő eszközlésére 1897. évi márczius hó 11. n. d. e. 9 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint kifizetendő.

Kelt Szt. Lőrinczen, 1897. évi február hó 28. napján.

Könczey György.  
kir. bírósági végrehajtó.

2319. sz.  
tlk. 1896.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Baranyamegyei hitelintézet, mint részvénytársaság végrehajtónak Szabó István felső és neje szül. Gyenis Julianna végrehajtást szenvedők ellen 104 frt 59 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbíróság területén levő, Magyar-Peterd község határában tekvő, a magyar-peterdi 29. sz. tjkvben felvett I. 1-18. sorsz. 2/4 telek, 225 hrsz. 90. sz. házra, 844 frt egy + 1566. hrsz. fekvőségre 50 frt, végül a + 1570. hrsz. fekvőségre 260 frt becsár mint kikiáltási ár mellett az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1897. évi május hó 7-ik napján d. e. 10 órakor Magyar-Peterden a községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 84 frt 40 kr, 5 frt, 26 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 ik 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, 1897. évi február hó 3. napján. A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Lukrits István  
kir. táblai bíró.

## Nines többé szükség vegyi festészetre.

Mindenki festhet minden színben és árnyalatban ruhát és fehérneműt

**15 perc alatt.**

Korszakalkotó találmány 500% megtakarítással.



# Maypole Soap

angol festő-szappan,

legújabb találmány házi festésre, fest minden színben és árnyalatban. Tizenöt perc alatt mindenki egy kevés forró vízzel és ezzel az angol festő-szappannal ruhát, bluzt, függönyt, zsebkendőt, selyem- és cérna-kezttyüt, inget, harisnyát, gallért, selyem-szőveket, szalagot, csipkét, atlaszt, bársonyt, strucc-tollat, hánacs-kalapot stb. megfesthet. A festés szintartó és nem fakul. Minden ruhát ujja és modernné varázsol. Méregmentes és a szövetet nem rontja. **Egy darab 40 kr. (fekete 50 kr.)** és ezzel egy női blouse megfesthető. Minden darabhoz használati utasítás van mellékelve

Szabadalmazott az egész világon.

The Maypole Company Limited, London.

Vezérügynökség: Budapest, Bálvány-utca 5. sz.  
Főraktár:

Mértey Testvérek-nél,  
Budapest, Váci-körut 20. szám.

Pécsett kapható: Karres és Geltsch cégnél.

Ismert okok kényszeritenek áruink készletét  
**a bevásárlási áron alul is**  
eladni, mely körülményre a midőn a n. é. közönség figyelmét ezennel felhívjuk, kiemelendőnek tartjuk, hogy  
**női ruhakelmék, selyemárúk,**  
**szőnyegek, női kész felöltők,**  
**nap és esernyőkből nagy rak-**  
**tárunk van.**

Tisztelettel

Klein Testvérek.